

Děkan filozofické fakulty Univerzity Karlovy  
Prof., PhDr. František Černý  
Děkanát FF UK  
nám. Jana Palacha 2  
Praha 1

17. 12. 1990

Vážený pane děkane,

jako studenti psychologie na katedře filozofické fakulty UK považujeme za důležité Vás informovat o stávající situaci na naší katedře.

Vkládali jsme veliké naděje do změn, které byly umožněny listopadovými událostmi loňského roku. Avšak průběh reorganizace katedry i samotného studia nás překvapil a zklamal. Očekávali jsme, že odejdou vyučující, kteří nevyhovují odborně nebo pedagogicky požadavkům kladeným na vysokoškolské učitele; ti, kteří nás pro neznalost praxe nemohou připravit pro výkon našeho povolání; ti, kteří nemají faktický zájem o dění a práci na katedře. Očekávali jsme, že budou přijati kvalitní odborníci. Jediným interním členem katedry se stal docent V. Břicháček a byl zvolen do funkce zástupce vedoucího katedry. Na podzim roku 1990 se stal ředitelem Psychologického ústavu při katedře psychologie FF UK a na svou funkci zástupce vedoucího katedr y abdikoval.

Odchodem tří členů pedagogického sboru v létě 1990 se na katedře uvolnilo 2,66 pracovního úvazku, který ovšem, podle fakultního naří - zení, nemůže být obsazen novými vyučujícími. Vzhledem k současnému počtu studentů a koncepci výuky se nedostatek kvalitních vyučujících jeví kritickým.

Dále: katedra je nyní, tj. v době, kdy je nutno řešit zásadní pro - blémy týkající se studia, de facto bez vedení, neboť současný vedoucí katedry prof. Janoušek odcestoval začátkem akademického roku na roční stáž do zahraničí. Po dobu jeho nepřítomnosti přebírá odpovědnost zá - stupce, jímž byla jmenována Dr. Hermochová, která vzápětí po svém jmenování rovněž odcestovala z pracovních důvodů do zahraničí.

Ke kuriozitám naší katedry bezesporu patří to, že neexistují přesné seznamy studentů jednotlivých ročníků. Situace vznikla přijetím příliš velkého množství nových i přestoupivších studentů, což se dělo za pří - tomnosti prof. Janouška. Z toho vyplývá: katastrofální nedostatek vy - učujících, učeben a studijní literatury, což ve svém důsledku vede ke snížení kvality výuky a samostatného studia.



Rovněž jsme předpokládali, že bude platit nový studijní plán, schválený katedrou, vypracovaný v letním semestru 1990. Jeho obsahem například bylo: 5-ti leté studium /není dosud vyjasněno/, maximální počet 6-ti zkoušek za rok /v každém ročníku překročen - ve 2. a 3. ročníku téměř o 100%/, nesouhlasí druh a počet zapsaných a skutečně realizovaných přednášek. Není jasné, podle jakého studijního plánu je výuka organizována, zdá se, že u každého ročníku vychází studijní plán z jiné koncepce, takže se některé přednášky v ročnících v tomto semestru překrývají. V současnosti neexistuje kompetentní osoba, která by s určitostí věděla, kdy a jaké zkoušky mají studenti skládat.

To, co skutečně funguje je spojení se zahraničím, zajišťování odborných stáží a výběrové přednášky vedené externími pracovníky, což s povděkem kvitujeme.

Jsem si vědomí, že po výčtu problémů by měl následovat návrh na řešení. Vzhledem ke složitosti situace, vyčerpávající návrh na řešení neznáme. Avšak domníváme se, že prvním a podstatným krokem by mělo být konkursní obsazení řídicích funkcí katedry takovými lidmi, kteří si k řešení stávající situace dokážou vybrat kvalitní tým spolupracovníků. Myslíme, že bez tohoto kroku není další rozvoj katedry možný.

Studenti katedry psychologie

Na vědomí:

Akademický senát FF UK

Katedra psychologie FF UK

Československá psychologická společnost